
Scenariusz lekcji języka polskiego w klasie 4a (06.04.2020 r.) 

z wykorzystaniem podręcznika "Słowa z uśmiechem. Literatura i kultura" 

 

Temat lekcji: Chciwemu i pół świata mało. Aleksander Puszkin "Bajka o rybaku i 

rybce". 

Cele lekcji - uczeń: 

 rozpoznaje obrazowanie fantastyczne w utworze, 

 wyraża sąd o postaciach i zdarzeniach, 

 formułuje przesłanie utworu literackiego . 

Przebieg lekcji: 

1.Wprowadzenie. Podczas lekcji dowiesz się, co to jest obrazowanie fantastyczne, ocenisz 

motywy postępowania bohaterów "Bajki o rybaku i rybce", ustalisz przesłanie zawarte w 

utworze. 

2. Zapisz temat lekcji w zeszycie. 

3. Czy zgodzisz się z opinią, że słowa zapisane w temacie lekcji: "Chciwemu i pół świata 

mało" odnoszą się do żony rybaka? Udziel odpowiedzi w zeszycie i uzasadnij swoje zdanie. 

4. Oceń reakcje rybaka na żądania żony. Napisz, co sądzisz o jego decyzjach. Wybierz 

spośród podanych stwierdzeń lub napisz samodzielnie. 

bezmyślnie wykonywał polecenia, uszczęśliwiał żonę, nie kłócił się, spełniał życzenia 

żony, godził się na złe traktowanie, ostrzegał, że żona naraża się na pośmiewisko 

 

5. Dowiedz się, co oznacza obrazowanie fantastyczne w utworze literackim (podręcznik, str. 

164). 

6. Wykonaj w zeszycie zad. 8 (podręcznik, str. 164). 

7. Przypomnij sobie, co oznacza wyraz przesłanie (podręcznik, str. 152). 

8. Zastanów się, jakie pouczenie zawiera "Bajka o rybaku i rybce". Zapisz je w zeszycie 

własnymi słowami lub skorzystaj z poniższego zapisu, jeśli uważasz, że zgadza się z twoim 

wnioskiem. 

Z "Bajki o rybaku i rybce" wynika, że: "Bez pracy, szacunku i dobroci nie sposób się 

wzbogacić". 
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